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Két vonat 
szaladt egymással szemben ugyan- 
azon a sinen Braila mellett és külö- 
nös csoda, hogy az expressz meg a 
személyvonat sokszáz utasa nem he- 
ver most holtan valahol Mizil köze- 
lében. Tiszta véletlen, hogy nem tör- 
tént meg tegnap, ami bármelyik na- 
pon megtörténhetik, mert hiszen tár- 
gyalásokon kivül semmit sem tesznek 
a vasut helyreállitása érdekében. 
Mindenki tudja, hogy a CFR-nek 

kettőre van mulhatatlan szüksége: 
legalább huszmilliárd lej kölcsönre, 
amellyel a vonalakat és a kocsipar- 
kot rendbeheszák és olyan vezetés- 
re, amely les amol végre az eddigi 
gazdálkodássál és „spongyát 
kiáltással teljes 
veszi a vasut 

reá' 
gyökeres revizió ala 

zemélyzetét és a ta- 
rifapolitikát. 
Romániában 10 ezer kilométer 

vasutivonalrta 125 ezer tisztviselő 
esik, mig Németországban ugyanek- 
kora vonalor 60 ezr tisztviselő lát- 
ja el a szolgálatot. De abban már 
gyökeres a külömbség, hogy miként 
fizetik ezt a személyzetet. Németor- 
szágban bizonyára nem számitanak 
arra, hogy a vasutasnak „mellékest 
kell csinálnia a megélhetéshez. Ná- 
lunk pedig a Tarr-panama gyanusi- 
tottjai azt valljaák, hogy a vasutasok 
pénzt adtak össze vonatjáratok „ki- 
járására , mert ha van vonat, 
mellékjövedelem is. 

És milyen ez a mellékjövedelem? 
Egyfelől a lehetetlenül drága vasuti 
jegy, másfelől a lehetetlenül alacsony 
személyzeti fizetések létrehoztak 
nálunk egy egészen tragikómikus in- 
tézményt. Egyre több utas felejt 
el jegyet váltani és 100-200 lejes 
borravalóval kivánja elintézni utazá- 
sát. Egészen szines történeteket re- 

gélnek arról a leleményességről, aho- 
gyan az ellenőröket kijátsszák, a 
mozdonyvezető segitségével a vonat- 
ról lemarasztják egyes élelmes ka- 
lauzok. 
Ha a sokmilliós magas panamák- 

ról olvasuank, nem is tudunk felhá- 
ordoni ezen a kicsi üzleten. Vég- 
eredményben azonban ennek a poli- 
tikának, a magas tarifának meg az 
alacsony fizetésnek tudható be, hogy 

a vasutak állapota nem mutat sem- 
miféle javulást. A magasból szerte- 
áradó rossz minta fertőzi meg azután 
a vasut egész életét. Ennek köszön- 
ető az elmult évi egymilliárdos de- 

ficit is 
Lám, Csehszlovákiában másként 

van és az állam mégis bérbeadja 
Most a vasutakat egy angol pérzcso- 
portnak. A vasutból ne csináljanak 
politikát, mert addig nem lesz belőle 
jó üzlet. Adjak ki Aelbe a magáno- 
sok majd tesznek róla, hogy jó és ol- 
cső vasutat csináljanak, mert csak 
akkor csinálnak jó üzlett. Addig a 
két egymásnak futó vonat 
szimbelizálni a CFR éeletét. 
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ked- 
vező javaslatot fogadta el, kötelező erő 
nélkül, ajánmlás jellegével. Decemberre 

halasztották a végleges dömntést 
Genl. szept. 20.) A Népszövet- 

ség ülésén tegnap Apponyi válaszolt 
Chamberlainnek és kijelentette, hogy 
Magyarország nem engedhet állás- 
pontjából, mert nem az állam, hanem 
polgárainak érdekeiről van szó. 
Síresemann hozzászólása mnután 

elnök javasolja, hogy csupán a har- 
mas bizottság döntése fölött szavaz- 
zanak, amelynek csak ajánlás jelle- 
ge van és az érdembeni döntést ha- 
lasszák a decemberi ülésszakra. 

Chamberlain támogatja a javasla- 
tot, Lonelcu holland delegátus után 
Titulesca kijelenti, hogy Magyaror- 
szág most többet követel, mint a bér 

Ugyanazon sinen rohantak egymás 

keszerződés megkötése idején. 
Félőtkor a tanács, miután az érde- 

kelt felek nem szavaztak, a köver- 
kező egyhangu határozatot hozta: 
A tanécs elfogadja a jogászbizott- 

ság javaslatának első felét, amely 
megállapitja, hogy a békeszerződés 
nem tiltja meg a magyar állampolgá- 
rok földjeinek kisajátitását és a ro- 
mán agrártörvényből nem tünik ki, 
hogy Románia kedvezőtlenebbül járt 
volna el a magyarországi, mint a ro- 
mániai földtulajdonosokkal szemben. 
A tanács nem vállalkozik pótbiró 
kiküldésére a lemondott tomán biró 
helyére, a határozat csak ajánlás jel- 

-Orosz kémnőnek bizonyult 

sal szembe Brailánál az expressz 
meg a szeméelyvenat 

(Bucuresti, szeptember 20.) Moziregénybe illő vasuti katasztrófa készült teg- 
nap Braila mellett és csak egy vasuti őrnek köszönhető, hogy sok száz áldozattal 
nem végződött. 

A dupla vágányu vonalon ugyanis a 738. számu Orleanu személyvonatet 

Mizil állomáson tévedésből azon a sinpáron inditották el, amelyen szembejött 

teljes sebeséggel az expressz. A 61. számu őrház inspekciósa vette észre a kö- 

zeledő szerencsétlenséget és sikerült nyilt pályán megállitani a két személy- 

vonatot. A mizili állomásfőnök ijedtében megszökött, a személyvonat vezetőjét 
pedig letartóztatták. 

(Bucuresti, szept. 20. Rador.) Va sárnap délután a Bukarest-Konstantza 

gyorsvonat kisiklott a konstantzai állo máson, ahova meg nem engedett sebes- 

séggel futott be. Egy gyermek és három vasutas sulyosan megsekesült. A moz- 

donyvezetőt letartóztatták. Az mentségül azt hozta fel, hogy a fék elromlott. 

A Marosba fullad! 
a párisi magyar katonai attasé 

(Budapest, szept. 20.) Raáb ezredes, 
a párisi magyar katonai attasé, tegnap 
akart visszatérni birtokáról Párisba. Elő 
zőleg még egyszer megfürdött a Maros- 

ban. Görcsöt kapott-és a családja sze- 
meláttára elragadták a hullámok. Holt- 
testét egy óra mulva kifogták a vizből. 

Tizesztendő büntetést mért a kolozsvári 
törvényszék a vasutfosztogatókra 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 20.) Ma dél- 
előtt hirdette ki a kolozsvári törvény- 

szék az itéletet az ismeretes vonatfosz- 
togatási ügyben, melyet vasutasokból 
álló szervezett banda követett el hosz- 
szu éveken keresztül. 
A főbünös Kovács György, ki bünét 

töredelmesen beismerte, három évi fegy- 
házat kapott. Pop Alexandrut bünrészes- 
ség miatt 2 évi fegyházra itélte a tör- 

vényszék. Simotei Lajos és Pop Pózsei 

egy-egy rendbeli lopás miatt 6-6 havi 

börtönt, Dobó József vonatfőnök bün- 

palástolásért 1 és fél évi börtönt, Ko- 

6-6 havi börtönt kaptak. Pop Victor 

vonatfőnök, ki két selyem szállitmányt 
ellopott, 2 évi börtönt, Bereczki Ernő 6 
havi börtönt és Rozalisz Pap, ki a lo- 
pott selymet eladta, 3 havi börtönt ka- 
pott. Tóth József korcsmárost orgazda- 
ság miatt 2 évi fegyházra itélte a tör- 
vényszék. 

Popescu ügyész Simotei Lajos, Tóth 

József, Pop viktor és Pope Vasile bün- 

tetéseit nem találta elég sulyosnak és 
sulyosbitásért felebbezett. 
A védők és a vádlottak az itélet meg- 

semmisitését és szabadlábra helyezésü- 
vács Lajos, Salamon Ferenc lopásért ket kérték ártatlanságukat angoztatva. 

legével biz a felekre. Az érdemleges 
döntést a tanács a decemberi ülés- 
szakra halasztja. 

Chamberlain ezután kérte, hogy 
helyette más előadót küldjenek ki. 
de a tanács kévésére lemondása? 

visszavonta. 

Apponyi Albert kijelentette az uj- 
ságiróknak, hogy az elért eredmény- 
nyel annyiban meg van elégedve, 
hogy az nem kötelző a felekre, ha- 
nem csak ajánlás jellegével bir és 
nem zárja el az utját Magyarocszág 
további peres akciójának. 

az orosz nagyhercegnő 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 20.) Jelentet- 
tük, hogy a bukaresti rendőrség megke- 
resét kapott a debreceni rendőrségtől, 
hogy tartózkodik-e Romániában egy 9 
tagu orosz hölgybizottság, a menekült 
oroszok segélyezése érdekében. A deb- 
receni rendőrség ugyanis gyanusnak ta- 
lált egy magát Alexandra Romanovának 
nevező hölgyet, aki azt állitotta, hogy 
nagyhercegnő és ennek a bizottságnak 
elnöke. 

A bukaresti rendőrség közölte a deb- 
recenivel, hogy ilyen bizottság nincs Ro- 
mániában. A nyomozás erre teljes erő- 
vel megindult és megállapitotta, hogy az 
állitólagos nagyhercegnő nem más, mint 
Erechevich Péterné. akit már többször el- 
fogtak kémkedés miatt, de mindig si- 
került elmenekülnie. A kommün alatt 
is Magyarországon dolgozott és egy ter- 
rorcsapat számára ellenforradalmárokat 
kémlelt, most pedig moszkvai megbizás- 
ból kémszolgálatot végez. 

A budapesti rendőrségen 
vallomást tett. Letartóztatták. 

MAI PENZPIAC 
A piacon tegnap délben némi lendü- 

let volt tapasztalható, ami zárlatra el- 
lanyhult. A mai nap ennek jegyében 

eseménytelenül indult, a tegnapi árfo- 

lyamokkal. Vezető értékek közül a 

svájci frank 31.35, dollár 162.25, font 

791. 

100 lejért adnak a bankok: 3.18 sv. 
frankot, 0.615 dollárt, 0.1265 fontot. 
15.70 fr. frankot, 11.31 lirát, 20.77 cseh 

koronát, 2.58 ar. márkát, 4.36 o. sehil- 
linget, 3.49 m. pengőt, 34.99 dinárt. 

beismerő 

Zürichi nyitás, (szept. 20.) Berlin 
12345, Amsterdam 20780, Newyork 
51850, London 2522 fél, Páris 2083 ne- 
gyed, Milánó 825 fél, Prága 1537, Bu- 
dapest 9065, Belgrád 913, Bukarest 321, 

Varsó ö8, Bécs 71. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
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JackDempseyp,a box világba fn oka, testvérőccse 
Domsa Cornél kolozsvári ügyvédnek 

Hogyan lett az erdélyi román diákból amerikai napszámos, církaszi salyemelő, 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 20. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) A repülőgép és a ra- 
dió korszakában a favoritokért és sta- 
rokért drukkoló közönség hozzászokott 
a lehetetlenségekhez, leggyakrabban pe- 
dig a „váratlan" fordulatokhoz. 

A nemvárt események intenzivitásával 
hat az a legujabb felfedezés, amely Er- 
délyt a világ star-eseményeinek vérke- 

ringésébe állitja. Arról van ugyanis szó, 
hogy a boxolók királya, vasöklü Jack 
Dempsey, aki most mérkőzik Tunneyval 
a világbajnokság visszaszerzéséért, er- 

délyi származásu, ódos testvére, Domsa 
Cornél dr, ismert kolozsvári ügyvédnek. 
A Mai Világ munkatársa beszélgetett 

Domsa ügyvéddel és a következőket 
tudta meg tőle: 

A 21 éves Tudor világgá megy 

A boxolás világbajnokának eredeti ne- 
ve Tudor Domsa, amelyből aztán az 
amerikai törvények engedékenysége foly- 

tán Jack Dompsey lett. Született 1891- 
ben a Nagyszeben mellett levő Nagysej- 
ka községben. A legfiatalabb Domsa már 
egész kicsi korában hajlandóságot mu- 
tatott a sport különböző ágai iránt. Ta- 
nulni nem igen szeretett; hanem sza- 

bad idejét szivesebben eltöltötte játék- 

kal, meg boxolással. Édesapja, aki főes- 
peres volt, apai jogainál fogva eltudott 
érni annyit a robosztus termetü fiunál, 
hogy a négy középiskolát nehézségek 
árán bár, de elvégezze. Tovább azonban 
hallani sem akart a tanulásról. Minden 
elképzelhető mesterséggel megpróbálko- 
zott, a kalandvágy azonban nem hagyta 

nyugton. Huszonegy éves korában ösz- 
szetüzött családjával és egy szép napon 
megszökött otthonról. Előbb Budapest- 
ről, majd Bécsből irt megnyugtató soro- 
kat szüleinek. A legénykorban levő Tu- 
dor tehát nyakába vette a világot. Egy 
év leforgása alatt sorra vette az euró- 
pai államok metropolisait és kimeritve 
az Ovilág térképét, meg sem állott Ame- 

rikáig. 

Jack Dempsey, alias Tudor 
Domsa tüneményes karrierje 

Az erdélyi hegyek aljából kivándorolt 
Domsa a lehetőségek hazájában kezdet- 
ben sok nehézséggel küzdött: az erős- 
fizikumu ifju nem ismerte a nyelvet ás 

igy végigszenvedte a kivándorlók min- 
den kálváriáját. 

Kezdetben Newyork egyik müszaki 

gyáraiban kapott mint napszámos alkat- 
mazást, ahol heti kilene dollárért szenet 
lapátolt. A gyár gépésze állati módon 
hajszolta munkára a hatalmas izomza- 
tu ifjut, aki esténként holtfáradtan zu- 
hant a bourding-house szegényes fek- 

helyére. Egy Romániából kivándorolt 
munkás világositotta fel arról, hogy a 
rosszindulatu müvezető két munkás dol- 
gát végezteti el vele, a különbözetet pe- 
dig egyszerüen zsebrevágja. 

A lelketlen ember visszaélése annyira 
felháboritotta Domsát, hogy egy napon 
megelégelve a dolgot, egy jólirányzott 
ökölcsapással bosszut állt kinszenvedé- 
seiért. Az ökölcsapás döntőjelentőségü 
volt az ifju jövőjének kialakulására. Az 

emberek meglátták hatalmas karjain az 
izombapattanó erőt, ő maga pedig azon 
volt, hogy akrobata pályán helyezkedjék 
el. Egy vándorcirkusz szerződtette suly- 
emelőnek, később posztokat változtatott 
és külömböző trupnokkal bebarangolta 
az Egyesült Államokat. 
Tizenhárom évvel ezelőtt került visz- 

sza Newyorkba Jack Dempsey néven, 

majd világbajnok 
amelyet a külvárosi csőcselék adott neki. 
Mint boxolót sokan ismerték, a sikerek- 

ről azonban csak elvétve irt Erdélyben 
lakó szüleinek. 
Igy indult a Tudor Domsából lett 

Jack Dempsey tüneményes pályafutása 

a szebenmelletti falucskától évtizedes 

győzelmeken keresztül a világbajnoki 

cimig. 

Beszélgetés Dempsey testvéré- 

vel, Domsa dr.-a 

Dr. Cornél Domsa kolozsvári ügyvéd, 
aki édes testvére Dempseynek, érdekes 

részleteket mondott el a boxfenomén ka- 

landos életéből, valamint arról, miképen 
jött rá, hogy Dempsey öeccse neki. 

- A családom - mondotta Domsa 
dr. - már évek óta gyanitja, hogy a 
babérokat arató Dempsey azonos öcsénk- 
kel, Tudor Domsával, Ez a gyanu nem- 
régen beigazolást nyert azoknak a hic. 
adásoknak a révén, amelyek szerint a 
boxbajnok nkognitóját leplezve Tudor 

Domsa néven szerepelt nem egy alka- 
lommal. 

- Hogy nem jött rá eddig erre a csa- 
lád? 

- A válasz nagyon egyszerü. Ha 
Dempsey például Angliában arrivált vol- 
na, a kiváncsi szigetlakók már régen 
megállapitották volna, hogy a szépen 

csengő név mögött ki rejtőzik, de főleg 
azt, hogy a bajnok esetleg nem angol 

g föld szülötte. 7 

Amerikában azonban soha sem kérték 
npeionálójának igazolását. 

- Van a Domsa-családban még egy 

ilyen herkules-erejü ember? 

- Az édesapám is hatalmas fizikumu 
ember volt, a család többi tagjai azon- 
ban nem annyira, ugy hogy mindegyik- 
ből intellektuel lett. Tudor volt az 

egyetlen, aki már gyerekkorában fiziku- 
mára helyezte jövőjének sorsát. Már 

évek óta nem levelezünk vele és azt 
hisszük, a rohanó életben teljesen meg- 

feledkezett Erdélyben lakó családjáról 
és idegenné vált. Legutoljára akkor kap- 
tunk tőle levelet, amikor még moziszi- 
nésznek készült. Ez azonban már régen 
volt. 

Dempsey testvérének utolsó szavai 
ezek: 
- Már régen volt. Az idők távlata 

adja meg a magyarázatát annak, hogy 
miért alakult át Dempsey ellenfeleinak 
legyőzése közben Janky-vé. Már évak 
óta nem gondol haza, csak arra, miké- 

pen lehetne leteriteni az ellenfelét az 

eddigieknél is mesteribb csapásokkal. 

Legközelebbi ellenfele a másik favo- 
rit: Tunney, akivel a két millió dolláros 

dijért fog megküzdeni. Mint ujdonsült 
erdélyi fiunak, csak sikert kivánhatunk 

] neki a nagy döntőmérkőzéshez. S. M. 

Amerikában tízennyolc utassal lezuhan' 
egy óriási repülőgép 

A pílóta és öt utas meghalt, tízenketten sulyosan 
megsebesültek 

Egy óriási utasszállitó röpülőgép va- 

sárnap délután Newyersey közelében 

lezuhant. 

A pilóta nyomban meghalt és 18 utas 

sulyosan megsebesült. 
Közülök öten belehaltak sériüléseikbe. 

A lezuhant gép Fokker-tipusu és a ka- 

tasztrófa nyomban a fölszállás után tör- 

tént. Alighogy a röpülőgép fölemelkedett 

a földről, a motort defektus érte, a pro- 

peller megállt és a gép lezuhant. 

Ujságirók revolveres harcoa nyolc 
vasvillával felfegyverkezett 

asszony ellen 
(Ungvár, szept. 20.) Tegnap délután 

Kapos felől három ujságiró igyekezett 
Ungvárra. Palló község határában szem- 
be jött az autóval egy parasztszekér. 
Mintegy ötven méterrel az autó előtt a 
kocsis hirtelen áthajtott a jobboldalra. 
A soffőr a szerencsétlenség elkerülése 
végett hirtelen laefékezett s megállt a 
szekér előtt. A szekérben ülő menyecs- 
kék megijedtek és egetverő sikoltozásba 
kezdtek amelytől a lovak megbokrosod- 

tak, 

keres 
(London, szept. 20.) A Reuter jelenti: 

Az Observer értesülése szerint az orosz 
kormány hivatalosan érdeklődött, vol- 
na-e valamelyes kilátás arra, hogy An- 
glia és Oroszország megegyezésre jussa- 

nak. 

(Berlin, szept. 20.) A szociáldemok- 
rata párt foglalkozott azzal a meghivás- 
sal, hogy egy delegáció utazzék Orosz- 
országba az ottani viszonyok tanulmá- 
nyozása céljából. A pártválasztmány 

* 

kirántották magukat a szekérből 

és a kettétört szekér egyik felével vad 
iramba kezdtek, mig a másik fele az 
utasaival az árokba fordult és darabok- 
ra tört. 

A feldühödt asszonynépség erre vas- 
villával támadt az ujságirókra akik re- 
volvert rántottak elő és az asszonyok 
feje felett többször a levegőbe lőttek. 
A csendőrség meginditotta a vizsgála- 

tot a szerencsétlenség körülményeire vo- 
] natkozólag. 

Oroszország ujbólközeledést 
nyliához 
] egyhangulag elhatározta, hogy nem fo- 
gad el meghivást olyan kormánytól, 
amely a szociáldemokratákat a legkimé- 
letlenebbül üldözi. 

(Páris, szept. 20. Rador). Franciaor- 

szág a szovjetkormánynak arra a jegyzé- 
kére, hogy biztonsági szerződést ajánl 
fel, azt válaszolta, hogy hajlandó ilyen 
szerződést kötni azzal a feltétellel, hogy 
Oroszország hasonló egyezményt köt 
Lengyelországgal és Romániával is. 

Cluj-Koloxsvár, szentember 21. 

- A korlátlan szabadság hazájában, 

21.681 
ember költözött be a mult 
évben Romániába - A ki. 
vándoroltak száma 26.038 

(Bucuresti, szept. 20. A Mai Világ 
tudósitójától.) A munkaügyi miniszter 
most tette közé az elmult évben megálla. 
pitott romániai ki- és bevándorlás szám- 
adatait. A kimutatás szerint 1926-ban 
21.681-en vándoroltak be, akik közil 
9.308 saját utlevéllel, 12.373 pedig csak 

mint kisérő jött be az országba. 
Nemzetiségek szerint ez a szám a kö- 

vetkezőkép oszlik meg: 325 román, 
2.631 zsidó, 2863 német, 1397 magyar, 
2348 ukrán, 3040 orosz, 126 lengyel 8850 
bulgár, 113 jugoszláv, 36 cseh. 

Megállapitás szerint 663 ipari szak- 

munkás, 248 nem szakmunkás, 73 tiszt. 

viselő, 6080 földmunkás, 786 szabadfog- 
lalkásu, 4.430 magánzó és 9440 foglalko- 
zás nélküli jött az országba az elmult 
év folyamán. 
Ezzel szemben a kivándorlás külön- 

böző országok szerint; Kanadába 2543 
személy, az Egyesült Államokba 1121 
személy, Argentinába 895, Uruguayba 
258, Mexikóba 89, Braziliába 15467, 
Kubába 52, Palesztinába 824, Egyip- 
tomba 55, európai államokba 104, Aus-- 
tráliába 2, más amerikai államokba pe- 
dig 311 személy emigrált. 

1926-ben a román állampolgárok kö- 
zül 1307 személy repatriált, akik közül 
897 utlevéllel, tartózkodott az ország- 
ban, 410 pedig kisérőként szerepelt. Nem 

zetiség szerinti megoszlása ezeknek: 566 
román, 175 német, 260 zsidó, 144 ma- 
gyar, 5 jugoszláv, 82 bulgár, 44 ukrán, 
58 orosz, más nemzetiségü pedig 3. 

szIAz-MOzI 
Holnap kezdődik az öszi 

filmszezon 

A Select Mozgó őszi szezonja szep- 
tember 22-én kezdődik ely a Tékozló fia 
cimü hatalmas méretü amerikai film be- 
mutatásával. A hatalmas filmet a hi- 
res filmrendező, Raul Walsh, rendezte, 

akinek Bagdadi tolvaj cimü filmje világ- 
sikert ért el és még ma is emlegeti a 
filmvilág. 

A Seleet Mozgó első ez évi sajtóbemu- 
tatója szeptember 20-án este lesz, mi- 

kor is a Tékozló fiu kerül bemutatásra. 
Gretta Nissen és Wallace Berry-vel 3 
főszerepekben, Szeptember 20-ától a Se- 
leet és az Uránia mozgók előadásai dél- 
után 3 órától este 12 óráig tartanak. A 
mozgószinházak pénztára délután 2-től 
este 10-ig a közönség rendelkezésére áll. 
A mozgószinházak utolsó előadása min- 
dig pontosan este fél 10 órakor kezdő- 
dik. 

- 

A Magyar Szinház heti műsora 

Kedd: A Noszty-fiuk esete Tóth Mari- 
val. (Részben uj szereposztással. 
Napi bérlet 6 szám. 

Szerda: A Legkisebbik Horváth-lány 
(Operett-ujdonság először. Premier- 
bérlet 5 szám.) 

Csütörtök: A Legkisebbik Horváth-lány. 
(2-odszor, Napi bérlet 6 szám.) 

Péntek: A Legkisebbik Horváth-lány. 
3-adszor. Napi bérlet 6 szám) 

Accumulator sav 
vegytiszta kénsav, 
destillált viz 
legolesóbban 

Segesváry és Társai- 
nmnál Cluj, Calea Victoriei 10, 



Szeretném, ha a fiam előkelő urak- 

kal állana összeköttetésben. Milyen pá- 
lát ajánisz? 
- 4dd fogházőrnek. 

Eny tizenőléves Igány azzal vádolja 
agybátyját, hony kilenc évas 

korában elesábitotla 
(Pécs, szept. 20.) A rendőrség bün- 

ügyi osztályán néhány nap előtt meg- 
jelent egy fiatall munkás és előadta, 
hogy egy 15 éves Ieánytól, akit feleségül 
akar venni, levelét kapott, amely meg- 

döbbentő adatokat tartalmaz. A levél 
szerint a leányt 9 éves korában elcsá- 
bitotta a nagybátyja, aki nevelte és 13 
éves koráig bünös viszonyt folytatott 

vele. A rendőrtisztviselő átvette a föl- 

jelentést és a megindult nyomozás s0- 

rán kihallgatták a gyanusitott nevelő- 

apát, aki állhatatosan tagad és azt ál- 
litja, hogy az egész történetet a leány 
találta ki. Ezzel szemben a leány édes- 
anyja terhelő vallomást tett nővérének 
férje ellen. A rendőrség még több tanut 
fog kihallgatni és esak azután dönt a 
nagybácsi letartóztatása felől. 

- Lemondott egy bibornok. Rómából 
jelentik: Egyházi körökben óriási fel- 
tünést keltett hogy Villios francia bi- 
bornok a pápához intézett levélben le- 
mondott a bibornoki állásáról. Elhatá- 
rozását azzal indokolta, hogy politikai 
felfogásával ellenkeznek az Action 
Francaise elleni erélyes pápai rendsza- 
bályok. 
- Háromszázötven hektár állami er- 

dőség égett le Tulcea megyében. Kon- 
stantzából jelentik: Péntek éjjel a tul- 
cea megyei Besarabeana község hatá- 
rában levő állami erdőség eddig ismeret- 
len okokból kigyulladt és teljesen el- 
égett. A tüzet a kivezényelt katonaság 
és a szomszéd falvak népe óriási erő- 
feszitéssel elfojtotta. Két nappal később 
megint kigyulladt az erdő és ujabb 200 
hektár területen pusztitottak a lángok. 
A hatóságok bevezették a nyomozást a 
rejtélyes tüzesetek ügyében, de a vizs- 
gálat még semmi eredményt sem tud fel- 
mutatni. 

- Enmelkedik a bankjegyforgalom. A 
Banca Nationala legutóbbi (szeptember 
3-iki) kimutatása szarint a bankjegy- 
forgalom 21,045.251.050 leit tesz ki, 
vagyis 3 és félmillióvat többet, mint az 
előző kimutatásban. A leszámítolás 38 
és félmilliós emelkedést mutat, jelenleg 
8,821.006,405 lej. 
zyb ft átfi f lamiaómanniésanülír amadtámunótmannnis 

Megnyilt! Megnyilt! 
Reimer 

mői felöltők és ruhák 
divatháza 

Cluj, Regele Ferdinand-ut 9. Külön 
osztály! 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 21. 

él Temesvári Szerb Takarékpénztár 
második igazgatóját elfogták 

fRajna Gyulát a budapesti, Hauska Rudolfot pedig a bécsi 
rendőrség tartóztatta le 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 20.1) Ez év 
tavaszán a Temesvári Szerb Takarék- 
pénztár R.-T. bukása inditotta meg Er- 
délyben a bankbukások sorozatát. A te- 

mesvári Szerb Takarékpénztár bukása 
óriási feltünést keltett országszerte, 

mert a jónevü bank devizaüzletei ré- 
vén az ország legtöbb bankjával össze- 

köttetésben állott. A bank közvetlenül a 
bukása előtt Rajna-Rosenthal Gyula ke- 
zébe került, aki gyanus devizaüzletei- 
vel óriási vagyont harácsolt össze. 
Rajna vagyonát több mint huszmil- 

lió lejre becsülték és csak a beavatottak 
tudták, hogy mint a Temesvári Szerb 

Kettős halálos dráma a leányaimnázium 

Takarék devizaigazgatója összejátszva 
az intézet igazgatójával, Hauska Re- 
zsővel. Ugyanis a jó üzleteket egyéni 
számlájukra könyveltették, mig a vesz- 
tességes üzletekkel a bankot terhelték 

meg. Egy nagyobb veszteséggel vég- 
ződő üzlet diferenciáját nem tudták fe- 
dezni és ekkor állott be a katasztrófa. 
Az igazgatók egymásután külföldre 

szöktek. A budapesti rendőrség a te- 

mesvári hatóságok körözése alapján 
Rajnát szombaton letartóztatta. Hauska 

Rezsőt pedig, aki Bécsbe szökött, teg- 

l nap tartóztatta le a bécsi rendőrség. 

internátusában 
Fábry Tivadar földbirtokos rejtélyes okokból a 

Szász József tanárt és 

(Nagykálló, szept. 20.) Fábry Tiva- 
dar beregszászi nőtlen földbirtokos va- 
sárnap délben autón Nagykállóba érke- 
zett, ahol Szász József leánygimnáziumi 
tanárt kereste. A földbirtokos az inter- 

nátusban tartózkodó Szász Józsefet egy 
küldönccel kihivatta s együtt ment vele 
a tanár lakására. Rövid ottlétük után a 
szomszédok lövésekre lettek figyelme- 
sek, majd pedig észrevették, hogy Fábry 
földult arccal rohan ki Szász lakásáról 

és közvetlen az ablak előtt agyonlövi 
magát. A helyszinre érkezett csendőrök 

Szász Józsefet három sebből vérezve 

gyonlőtte 
nyomban öngyilkos et 
mig Fábry holtteste a lakás előtt az ut- 
cán feküdt. A rejtélyes gyilkosság ügyé- 
ben a nyomozás eddig semmi pontosat 
nem tudott megállapitani. Fábry zsebei- 
ben két cédulát találtak. Az egyiken ez 
állott: „Ő rontott nekem, én lőttem le 
őt. Családommal szemben nem birom a 
felelősséget vállalni, magammal is vég- 
zek. A másik cédulán azt irja Fábry, 

hogy értesitsék Szásznak Beregszászban 
levő feleségét, A tragikus véget ért ta- 
nár mostanában várta, hogy felesége 
fiával együtt Nagykállóba költözik, A 
gyilkosság okának kideritéséra a hatósá- 

holtan találták meg az egyik szobában, ] gok széleskörü nyomezást inditottak. 
a 

Ujabb politikai bombamerénylet egy 
szerb szálloda éttermében 

(Belgrád, szept. 20.) Hétfőn délelőtt 

a gyevgeli Novi Beograd-szálló éttermé- 
ben pokolgép robbant föl, amely hét em- 
bert megsebesitett, közülük egyet sulyo- 

san. A vizsgálat eddigi adatai szerint a 

merényletet az uj demokrata képviselő, 
Stepanovics Ignác politikai ellenségei 
követték el. Stepanovics barátaival ép- 
pen vacsorához ült, amikor a bomba föl- 

robbant. 

..— 
- Leharapták a fülét és kiverték a 

fogait egy bélési földmivesnek. Kend- 
rics János Béles községbeli földmives 
tegnap reggel Kolozsvárra készült. A 
Kelecel felé vezető uton, mely egy ha- 
talmas erdőségen visz keresztül, megtá- 
madták és agyba-főbe verték. A szeren- 
csétlen embernek az eddig ismeretlen 
tettesek kiverték a fogait és több he- 
lyen beverték a fejét. Ugy látszik, hogy 
az áldozat, ki hatalmas termetü ember 
volt, támadóival szembeszállott, kiknek 
egész csomó haja maradt a kezében. 
Kendrics Jánosnak a verekedés hevében. 
valamelyik támadója fülét is leharapta. 
A szerenecsétlen embert eszmélelen álla- 
potban találták meg a járókelők és kór- 
házba szállitották. Az ügyben a ható- 
ságok a nyomozást bevezették. 
- Párisban ujra letartóztattak 177 

külföldit, akik nem tudták magukat iga- 
zolni. Párisból jelentik: Párisban és a 
környékén 177 külföldit vettek ismét 
őrizetbe, mert nem voltak megfelelő iga- 
zoló okmányaik. Valószinüleg kiutasit- 
ják őket. 
- Elfogták a Rákóczy-uti lopás tet- 

teseit. Néhány nappal ezelőtt Capidan 
festőmüvész feljelentést tett ismeretlen 
tettesek ellen, akik 70 ezer lejt érő hol- 
mikat loptak el házából, majd tettük el- 
követése után felakarták azt gyujtani. 
A rendőrség a tolvajokat letartóztatta 
Gábor János és Moldován János szemé- 

lyében. A tolvajokat átadták az ügyész- 
ségnek. 

a Prübichleren rendezett 

- Bécsben elfogtak egy 135 nevü 
szállótolvajt. Bécsből jelentik: A Reggel 
tudósitója: A rendőrségnek sikerült egy 
hirhedt szállótolvajt elfognia. Személy- 
azonosságát még nem állapitották meg, 
mert az évek folyamán 135 álnév alatt 
„dolgozott", A tolvajvilágban Oustin 
néven ismerik az elfoogtt tolvajt, aki 
több mint ezer lopást követett el Eu- 

rópa különböző városaiban. 

- Sulyos szerencsétlenség történt va- 

sárnap a leobani motorkerékpárverse- 
nyen. Leobenből jelentik: Vasárnap 

motorkerék- 
párversenyen sulyos baleset érte Stein- 
fellner Ottó gráci mérnököt. Éles ka- 
nyarodóban nekifutott egy vendéglő kő- 
keritésének. A motorkerékpár fölborult 

Beszállitották a leobeni kórházba, ahol 
megállapitották, hogy medencecsonttö- 
rést és sulyos belső sérüléseket szenve- 
dett. Steinfellner mérnök a szerenesét- 
lenség pillanatáig a legjobb időt érte el 
és minden kilátása megvolt rá, hogy a 
versenyt megnyeri. 

- Loetartóztattak egy veszedelmes he- 
törőnőt, Mencu detektiv ma reggel le- 
tartóztatta Murásan Elisabeta többszö- 
rösen büntetett betőrőnőt. A letartózta- 
tott lány néhány nappal ezelőtt meg- 
szökött a szatmári ügyészség fogházából 
egy Sfeleteseu Mária névre kiállitott el- 
bocsátó levéllel. Az okiratot a fogházban 
lopta. Kihallgatása folyik. 

és Steinfellner eszméletlenül zuhant le. 

3. olda 

- Borzalmas szerencsétlenség egy bu- 
karesti lófuttatáson. A Floreasca nevü 
hipodromban tegnap borzalmas kimenete 
lü szerencsétlenség történt, A hatodik 
köröndben Haits Aladár zsoké, Ciolae 
Autica Jugoszlávia meghatalmazott ro- 
mániai miniszter Abela nevü lovát tré- 
niroztatta, a ló azonban egy fordulónál 
megesuszott, elesett és maga alá temette 
lovasát. Haits eltörte gerincét, még a 
helyszinén meghalt, a ló pedig kísebb sé- 
rüléseket szenvedett. 

- Gombamérgezésben megbetegedett 
egy család. Bukarestből jelentik: Calita 

Stefanescu Laboratorul-utca 25. sz. alatt 

lakó özvegyasszony tegnap gombát 

evett. Az evés után a gyermekek kezd- 
tek rosszul lenni, nemsokára az anya is, 

ugy, hogy néhány pillanat mulva az 

egész család ájultan fetrengett a földön. 

Az orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 

a szegény család gombamérgezést ka- 

pott. 
- Kilenc matrózt lesodort a vihar 

egy japán hajó fedélzetéről. Tokióból 
táviratozzák: A Wusung japán gőzös a 
Kurillen-szigetek közelében viharba ke- 
rült. A legénységből 9 embert a hullá- 
mok lesodortak a födélzetről. 
- A magyarországi orosz monarchis- 

ták gyülése. Budapestről jelentik: Az 
Orosz Monarchisták Szövetsége Ma- 
gyarországon tagjai vasárnap délutáni 
tartották ezévi rendes gyülésüket, Obo- 
lensky Sergei herceg, a szövetség elnöke 
részletesen ismertette az orosz emigrá- 
ciót érdeklő politikai kérdéseket, beszá- 
molt az oroszországi helyzetről, amely 
szerinte arra mutat, hogy a szovjet már 
sokáig nem tarthatja magát. Daniloff 
Mihály gárdatábornok és Hripunoff 
Miklós gárdaezredes hangoztatták, hogy 
az orosz emigránsoknak össze kell fog- 
mniok és pánaszaikkal a Népszövetséghez 
kell fordulniok orvoslás végett. 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas kaloriáju fát vá- 

. sárol a Fagyapotgyárnál v. 

Grün fatelep 
(v. Külkajántó-ut) Telefon 10. 

- Megölte a véletlenül elsült puskája. 
Jasiból jelentik: A bucuvatii I. vasutas 

ezred Nicolae Ivanus nevü törzsőrmes- 
tere vadászatra indult és még a kaszár- 
nyában megtöltötte fegyverét. Az őrmes- 
ter gondtalanul vállára dobta fegyverét 
anélkül, hogy a töltött fegyver zárecsap- 
ját használta volna. Ivanus törzsőrmes- 
ter észrevette, hogy a bakancsának 

egyik füzője kilóg és megakarván iga- 
zitani, lehajolt és fegyverét mellének 
támasztotta. A töltött fegyver ismeret- 
len okból elsült és a lövés zajára össze- 
futó katonák már csak a törzsőrmester 
hulláját kapták a helyszinen. 

- A párisi kommunisták gyalázkodó 
plakátokkal fogadják az amerikai legio- 
náriusokat. Párisból jelentik: Vasárnap 
reggel a kommunisták öles plakátokon 
hivták föl a munkásságot az amerikai 
légió tiszteletére. rendezett ünnepélyek- 
től való tüntető távolmaradásra. A föl- 
hivás a legionáriusokat selyemharisnyá- 
soknak és katonaszökevényeknek bélyeg- 
zi. Vasárnap éjjel nagy kivilágitást ren- 
deztek a legionáriusok tiszteletére. 

- Szélhámos milliomos, aki tizmillió- 
val kárositott meg egy családot. Ma 
kezdték tárgyalni a kisenevi törvény- 
széken Cogan közismert többszörös mil- 
liomosnak bünügyét, aki csalásokkal és 
szélhámosságokkal a Besszarábiában 
közismert szintén sokszoroes milliomos 
Catacazi-családot 10 millió lejjel meg- 
kárositotta. 

„FOCUS" fizifavállalat 

elséssz bűükkhasábot 
szállit kedvező árban 

CEUI 
Str. Gh. Enescu (v' Gyufagyár-u.) 3 

Telefon: 4-88. 
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- Fogadjunk, el sem hiszi, ha mon- 
dom, hogy Kolozsvár tanácsa nem sajá- 
titja ki a belsőségeket? 

- A belsőség ugyebár kérem, a lélek, 
meg az agyvelő, ezt nem sajátitotta Wki a 
tanács? 

- Dehogy, Pancser ur, dehogy. Csu- 
pán belső telkekről van szó, amelyen 
nem épitkeztek... 

- Szóval a járdákról, meg aszfaltról, 
melyen nem javitottak, nem egyenesitet- 
tek... 

- Eről se, Pancser ur, a tanács egy- 
előre nem akar egyenes uton járni... A 
háztelkekről van szó, ezt nem fogják el- 
venni magától... 

- Köszönöm. 
- Mit köszön, Pancser ur? 

- Kérem, ez eszembe juttatja, hogy 
miképpen magyarázták meg a magyarlá- 
posi gazdának a vagyonközösséget. 
Mondták neki, hogy ami lova van, az 
mindenkié. A gazda helyeslőleg bólintott. 
Ami tehene van, az mindenkié. Bólin- 
tott. Ami kecskéje van, mindenkié. Bó- 
lintott ujra helyeslőleg. Ami disznaja 
van az mindenkié. 

„Azt már mem'"? - szólt közbe hevesen 
a gazda. 

„Hát ez miért nem?7 - kérdezték tőle. 

„Mert az van? - mondta - miután a 
lónál, tehénnél, kecskénél helybenhagy- 
ta, mert csek nem voltak tulajdonában. 

- Szóval Pancser ur, nincsen 
telke? Hát nem osztottak ingyen is? 

Nem voltam elég ügyes kérem, el- 
késtem három perccel az osztogatástól... 
De tetszett hallani, hogy autótazik lesz- 

ház- 

nek Kolozsváron? 

- Szegény Sechultze, ezt nem tudta 
már megérni! 

- Miért tetszik sajnálni? 

- Mert mennyit autózhatott volna a 
város költségén... 

- És tetszett hallani a régi polgár- 
mnester esetét? 

- Igen, hallottam, Pancser ur. Vala- 
ki együttlátta egy tekintélyes zsidó pol- 
gárral nagy diskurzusban és megkérdezte 
tőle, hogy hol hagyia antiszemitizmusát. 

„Én antiszemita - felelt indignálód- 
va - én antiszemita volnék, mikor ellen- 
zékben vagyok?7 

Látja, Pancser ut, most sokan van- 
nak ellengékben, nincs mitől tartanunk, 
hát ebben maradunk... 

szappan 
kerül eladásra augusztus 

szeptember 10-ig a 

Rózsa Roval 
drogeriában Cluj, Főtér 26 sz. alatt 

Egy vevő csak 
6 darabig vásárolhat. Viszontel 
árusitóknak ugyanazok az árak mint 

a nagyközönségnek. 
Figyelje az árakat! 

31.-től 
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Zendülést szitott hivei között 
Radoesti község papja 

Az agrárreform miatt fellázadt egy község lakossága 
(Bucuresti, szept. 20.1) Néhány hét 

előtt Radoesti Teleorman megyei község 

lakósai lázadásban törtek ki, megváltoz- 

tatva a kataszteri bizottság által kitü- 

zött határköveket. A határköveket az- 

után visszahelyezték a hatóságok. A 

megállapitotta, 

hogy a lázadás szitója Radulescu, a köz- 

ség papja. A vizsgálat folyamán kide- 

rült. hogy Radulescu lelkész nemcsak az 

állam elleni lázitás 

meginditott vizsgálat 

szitásában bünös, 

hanem legelemibb lelkipásztori köteles- 
ségeit sem teljesiti. Igy megállapitották, 

hogy Radulescu megtagadta Ferdinánd 

király halálakor gyászistentisztelet meg- 

tartását, valamint a halált követő negy- 

ven napra szintén nem tartotta meg a 

kötelező gyászistentiszteletett 

Tegnap reggel a Radoesti községbeli 

parasztok kapákkal, ásókkal felfegyver- 

kezve megint kivonultak a határba és " 

kataszteri bizottság által visszahelye- 

zett határköveket erőszakosan ujból el- 

távolitották. A belügyminiszter, akit az 

esetről azonnal értesitettek, távitatilag 

utasitotta a megye főügyészét, hogy in- 

len. 
gy 

A minisztertanács elfogadta Tatarescu 
törvényjavaslatát a Mócvidék életének 

teljes átszervezéséről 

Nagvyszabásu reformok a Mócvidék ujjáépitésére 
(Bucurest, szept. 20.) A mócvidék 

nyomora rég óta foglalkoztatta a külön- 
böző kormányokat, de még mindeddig 
egyik kormánynak sem sikerült legyőzni 
a különböző nehézségeket és megfelelő 
kereseti alkalmat nyujtani az éhező la- 
kosságnak. 
A legutóbbi minisztertanácson Tata- 

rescu belügyi alminiszter számolt be, a 
kormány megbizásából Mócvidéken tett 
látogatásáról. A minisztertanács elha- 
tározta, hogy Tatarescu beszámolójá- 
nak azt a részét, mely a Mócvidéknek 
nyujtandó segitséget tárgyalja, törvény- 
javaslat alakjában a parlament elé fog- 
ja terjeszteni. Tatarescu miniszter ja- 
vaslata a következő: 
Elsősorban az agrártörvénnyel kapcso- 

latos tévedéseket kell rendbehozni, mi- 
után a kisajátitatlan erdők nem elegen- 
dők a mócok exisztenciájának biztosi- 
tására. A minisztertanács elhatározta, 
hogy a tévedéseket ténylegesen még ez 
év december 1-éig helyre fogja hozni 
s ezt a munkálatot Cipáianu földmive- 
lésügyi aliminiszter fogja elvégezni. 
A fontosabb központokban faipari 

üzemeket fognak létesiteni a nyugati 
nivóhoz mérten, nagy apparatus- 
sal felszerelve, hogy biztosithassák a 
mócok munkapiacát. Hunyad, Gyalu, 
Campioni, Abrud, Kőrösbánya, Bratia 
és Béles községekben központi szövet- 
kezetetket fognak felállitani, amelyek 
centralizált adminisztracióval fogják a 
munkát kiadni. 
A központi szövetkezetek utjén lát- 

ják majd el a mócokat gabonanemüvel, 
amelynek hiánya az egész mócvidéken 

Ugyancsak a Eázosá érezteti hatását. 

lesz, hogy a 
termékeket 

szövetkezetek kötelessége 
mócok által gyártott ipari 
értékesitse. 

A nyugati hegyekben tervezett munka 
megszervezésével kapcsolatosan a fent 
elősorolt községekben tanonciskolákat 
fognak felálitani amelyekben a faipar 
minden ágát fogják tanitani. A közok- 
tatásügyi miniszter a jövő évi költségve- 
tésébe az iskolákhoz szükséges financi- 
rozási összegeket is fel veszi. 

A Móecvidéken speciális helyet adnak 
a bányaiparnak is, amelyre vonatkozó- 
lag több tervezet van készülőbe. Még e 
hó folyamán megalakitják a nyugati ha- 
vasok inspektorátusát, amely összponto- 
sitani fogja a területre vonatkozólag az 
öszés bányaügyi kérdéseket. 

A pénzügyi részt olvkánnan szándé- 
koznak megoldani, hogy a fontosabb 
központokban erős prosperitásu nép- 
bankokat állitanak fel, amelyek közveti- 
tésével a községi lakosság részére hite- 
leket fognak folyositani. Tekintettel 
arra, hogy a vidék lakosságának 40 szá- 
zaléka tuberkolotikus és venerikus bán- 
talmakban szenved, szükségesnek lát- 
szik kezelő helyek azonnali létes sitése 
esetleg kórházak beállitása, amelyek 
legelrejtettebb községek lakosságát is 
felkeressék gyógykezeltetés végett. 

Ami a közlekedési lehetőségeket illeti, 
a kormány ezt a kérdést ugy szándék- 
szik megoldani, hogy ideiglenesen egy 
iparvasutat épit, amely Hunyadról kiin- 
dulva a Reketón, Bifisen keresztül Cam- 
pienin és Gyéresen haladjon keresztül. 
Ez az iparvasut lesz majd levezető csa- 
tornája a yidék faipari termékelnek 

Árvizelháritó igazgatóságokat állitanak 
fel Erdélyben 

Szabályozni fogják az erdélyi folyók medreit 
Erdély 

évről-évre 
az árvizek pusztitásainak vannak kitéve 

(Clju-Kolozsvár, szept. 20.) 
alacsonyabban fekvő részei 

az erdélyi hegyek erdőinek letarolása 
következtében. Az állami Erdővezérigaz- 
gotóság minisztertanácsi engedély alap- 
ján elhatározta, hogy külön igazgatósá- 

gokat állit fel, melyeknek feladata az 

ésrvizveszedelmek elháritása lesz. : 
Az első ilyen igazgatóság Belényesen 

létesül és a három Kőrös medrét fogja 

szabályozni. A belényesi árvizszabályozó 

igazgatóság létesitésére Horia Lázár 
mérnök vezérfelügyelőt bizták meg, aki 
Petre Jon I. Nedelcovici és I. Nocolae 

mérnökökkel egyetemben még ez év 
őszén n megkezdi a az árvizmentesitő mun- 

kálatokat. Horia vezérfelügyelő az ü.gy- 
ben már el is utazott Belényeti állomás 
halyére. i 

Ezzel az árvizmentesitő igazgatóság- 

gal kapcsolatosan nagyszabásiu munkála- 
tok kezdődnek az egész országra kiha- 

tóan és mindenütt megkezdik majd a 
folyómedrek szabályozását. A belényesi 

igazgatóság létesitése után a Tisza és 
Maros, valamint a Topolo és a Buzan 

uölgyek szabályozására is árvizmentes- 

tő izazgatóságokat állitanak fel. Ezen 
miruká atok végrehajtását az erdők ujra- 
fésitásával egyetemben minden évben 
fokozni fogják. A felügyeletet az álla- 
mi erdőigazgatóság bilaresi központ 
ja fogja ellátni. 

Cluj-Kolozsvár. eszeptember 21. 

SPORTVILÁG 
Szenzaációs játékos- 
szöktetési kisérlet 

A lapok többizben hirt adtak arról, 
hogy a Kinizsi játékosai közül többeket 
megkörnyékeztek a magyar profi-egyle- 
tek és a pengő varázsának ellenállani 
nem tudó játékosok közül tölheket az 
utolsó pillanatban sikerült el A 
többé-kevésbé hiteles hiradás é 
most módunkban áll az egyetlen szökte- 
tési kisérletről beszámolni, amelyet Tele- 
kyvel játszott el az Ujpest két megbi- 
zottja. A budapesti Nemzeti Sport Égy 
futballmenezser viszonttagságos utazá- 
sa Aradra és vissza az Urnak 1927-ik 
évében cimmel irja meg az esetet, mely- 

ről a következők derülnek ki: 

ditson szigorua vizsgálatot a bünösök el- 
Teleky áben alkozott az Uj- 

pestnek, ni s azta sszt kapta, hogy 
Langfelder az Ujpesi i nert vezére és 
báró Gudenus, a volt temesvári sportko- 
rifeus mennek érte Aradra. Az elmult 
hét szerdáján meg is érkeztek Langfel- 

pénteken Idő. 
derék, Teleky azonban csak 
délre tudott átjönni Temesvárról. 
közben Wetzer megtudta a szökést, ér- 
tesitette a Kinizsi vezetőségét, mire an- 
nak több tagja a határállomásra utazott 
őrtállni, mások pedig Serényi főrendező 
vezetésével reggel Aradra utaztak és az 
állomáson lesték, mit csinálnak Langfel- 
derék Telekyvel? 

A következő felvonás a Fehér-Ke- 
reszt szállóban játszódott le épületes 
jelenetek között. Langfelderék kinos 
helyzetbe kerültek, mert a katonaköte- 
les Telekyt utlevél nélkül akarták át- 
szöktetni a határon "dés a rendőrségtől 
félve aláirtak egy nyilatkozatot, mely 
szerimt az Ujpest minden költséget meg- 
térit és ünepélyesen kijelenti, hogy a 
Kinizsitől seha játékost nem visz el. 

Gudenusék hamarosan hazautaztak, Te- 
leky pedig Serényisvédőszárnyai alatt 
visszatért Temesvárra. Teleky már 
háromezer lej előleget is kapott volt 
s dicséretére legyen mondva, hogy a le- 
leplezés után annak visszafizetése iránt 
érdeklődött. Langfelder azonban nagy- 
lelküen lemondott muudás-pénzről. 
Ennyi történt Aradon. Telekyn kivül 

Vogllal is tárgyalt ax Ujpest, de a ki- 
váló centerhalf kitünőfállást kapott Te- 
mesvárt, ha pedig tanulmányai folytatá- 
sára mégis Pestre megy, ugy a Hungá- 
riát boldogitaná. 

Mindehez csak annyit teszünk még 
hozzá, hogy a Wetzer és Zemler szöké- 
séről elterjedt hirek alaptalanok, hiszen 
MWetzer árulta el jobbösszekötőjét, Zem- 
ler pedig mint katonai válogatott két 
hete Lengyelországban rugja a gólokat. 

... 

APRÓHIADETÁSEK 
Eeyszen köztésne! egy szó e Vasta- 
gabb retüvel 10 lej. Legkisebb apróhir- 
detés 50 leji - Allásikeresőknek 500/ 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk. ha portóbélyeg mellékelve van. 

.. E E 

Eladó olcsón ! szekrény, kihuzós 
asztal 4 székkel, két kis irodai szék, tuli- 
pántos láda, etazser, fehér paraván é 
allvány. László, Rákóczi-ut 37. 

Három iskolás gyermeket teljes ellá- 
tással fölveszek. Wesselényi-u. 25 udvar- 
ban. 

Könyvek felfektetését, epabetezatalal 
elvállalja mérlegképes főkönyvelő. Meg- 
keresések Főkönyvelő' jeligére a kiadó- 
hivatalba t. fuliu Maniu 8.) kéretnek. 

Több rend ruha. jó állábotban eladó. 
Eszterházy-u. 19 

Fiatal és szép hölgy iselgretségél keresi 
előkellő aállásban levő fiatalember. Levelet 
„Uj ismerős jeligére a kiadó továbbit. 

Mátszobás helyiségei ircdának 
Főtér közelében azonnalra kere- 
sek. Lehet emeleten i. vim a 
Miadóban. 
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